　教員用　　学校組織・校務分掌を活用したＯＪＴ推進例
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	◆校内の組織作り
道徳教育を推進していくための校内組織について提案する。他の指導部の中心に道徳教育部を位置付ける。

※　組織例
◇年間指導計画の作成

　　生徒指導部，保健指導部，特別活動部の主任と話し合い，指導部の毎月の目標や活動と道徳の内容項目を関連付けながら指導していくことを確認し，具体的な計画を立案する。

また，年間指導計画を作成する際，重点内容項目の授業をその月に位置付ける。道徳教育部では適宜授業の確認を行い，道徳教育推進教師が授業工夫のポイントを助言する。

4月の道徳教育部の重点

【礼儀】

〈道徳の授業〉

1年

「あいさつ」

2年

「うれしい気もち」

生徒指導部

元気にあいさつをしよう【礼儀】

特別活動部

1年生を迎える会を成功させよう

1年【感謝】

2～5年【思いやり】

6年【役割と責任】

保健指導部

生活のリズムを整えよう【節度】

■会議の活用

　　毎月の職員会議や指導部会を活用して道徳教育を推進する。計画に基づいて実践を振り返り，改善に生かしていく。

※会議で出された道徳的実践の姿を児童生徒や保護者に知らせる等，道徳教育の成果が実感できるよう工夫して推進する。
	◆校長・教頭へ：道徳教育の推進と道徳教育部会の開催について相談する。

◆教務主任へ：自校に合った道徳教育の組織作りについて相談する。

※中学校や大規模の小学校では，学年主任の参加も考えられるので，構成メンバーについては，案を示し，検討してもらう。

◇校長・教頭へ：道徳教育部会の様子を報告するとともに，重点事項の内容によっては，道徳教育部会に参加してもらい，指導・助言を依頼する。

◇校長・教頭・研究主任等へ：道徳教育部が重点に位置付けている授業の参観を依頼する。

◇教務主任へ:道徳教育部会で話し合った内容について，報告する。職員会議等での協議事項・連絡事項についても相談する。

■校長・教頭へ：教職員の士気を高めるために会議の際に，児童生徒の道徳的実践の様子や，前向きな実践の紹介を依頼する。

■教務主任へ：職員会議や指導部会を活用した道徳教育推進について，随時相談する。



「道徳教育部」を組織・開催し，各指導部主任への働き掛けを通して


　道徳教育の推進を図る『道徳教育推進教師』





左:推進例　と　右：働き掛け　は　◆◇■等の印で対応





道徳教育推進教師１
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活用できるセンター研修・訪問研修等





【基本的な研修３】　　・道徳教育推進教師研修　　・研究主任研修


【授業づくり研修１】　・小中学校道徳教育研修


【授業づくり研修２】　・道徳教育研修


【授業づくり訪問】   












