　教員用　　学校組織・校務分掌を活用したＯＪＴ推進例
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	◆育みたい能力・態度について考え，焦点化する機会の設定

　　自校の児童生徒のキャリア発達上の課題，育むべき能力・態度を明確に把握し，その焦点化を図るための研修会を計画する。

※研修会の準備

　　児童生徒に，25歳になったときの姿を書かせておく。

◇研修会のテーマ例

（例1）「25歳になったときの姿をイメージしよう」

・事前にまとめたものを見合い，目指す姿に近づけるために，身に付けさせておくべき力について話し合う。

・Ｋ－Ｊ法などを使って，五つの力に分類し，育むべき力・能力を焦点化し，共有する。

（例2）「自分づくりについてのアンケート分析」

・自分づくりについてのアンケートを実施し，あらかじめ集計しておく。（文科省発行の「キャリア教育の手引き」にあるアンケート資料を参考にすることも考えられる。）

・結果を基に，学校全体，各学年で育みたい能力・態度を焦点化する。

・各学年で，焦点化すべきことを発表し，共有する。


	◆校長へ：自分づくり教育の教育的意義や教育課程における位置付けなどについて明示を依頼する。
◆教頭へ：自校の自分づくり教育の目標や教育内容，実践状況について，学校便りやホームページ等により保護者や地域へ積極的に情報を発信してもらうよう依頼する。

◇研究主任へ：年間の校内研修計画に，自分づくり教育に関する研修を位置付けてもらうよう依頼し，実施方法等について相談する。
◇学年主任へ：各学年で焦点化したことについて，具体的な取組を設定してもらうよう依頼する。また，日常の教育活動で，意識して指導していくように，学年所属の教員へ働き掛けてもらう。


自校の自分づくり教育で育みたい能力・態度を焦点化できる教師集団


を育てる「自分づくり教育担当教員」





左:推進例　と　右：働き掛け　は　◆◇■等の印で対応





自分づくり教育担当１
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活用できるセンター研修・訪問研修等





　【基本的な研修３】　　・自分づくり教育研修


【サポート訪問】　　　・自分づくり教育サポート








